

EGYETÉRÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁRNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-96.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁRNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

Vertical text on the left margin, including '1901', 'OR', '26.', 'ME', '23-án.', 'ház'.

Mai számunk főbb cikkei: Veszélyek. Közéletünk. A kínai hadsereg.

Budapest, április 29.

A képviselőház még mindig az Adriáról szóló törvényjavaslatot tárgyalja. Nem is csinálnak most már e kérdés elintézésére nézve prognózist.

Parlamentri körökben beszélnek arról, hogy a kormány mégis engedni fog az adómentesség kérdésében, s elfogad valamelyes módosítást.

A haladói országgyűlés még hátralévő feladata az összeférhetlenségi törvény felújítása. Ebben a kérdésben ugyan csak furcsa szituáció támadt.

Közéletünk.

A katonai brutálisokat beszéd tárgyává tették az osztrák parlamentben. S talán lesz is valamelyes hatása a beszédeknek.

Azért meglehet, hogy a mostani alkalomból is lesz némi eredmény. Meghívték talán egy-két brutális tisztet és alispát, a minék aztán szélesebb körben lesz meg az eredménye.

Nem a mi hadseregünkben bűnök legrosszabbait a katonáival. A német tiszték és alispátok sokkal durvábbak, mint a miénk.

A katonákodás nem gyerekjáték, s a nemzetek nagy érdekei szenvednek csorbát, ha a hadseregben nincs legyelem.

S az erős zabolta csak használva nem némi természetnek. Van egy úrokösény, a kóbil csak a hadtengerészetnél levő regula csinált ember, hasznos, derék ferfit.

Emittetem amoda föntebb, hogy a porosz katonával durvábban bíráskodnak, mint a miéink. És hogy az eskümentes durva természetű. Ez a meggyezés nemcsak a katonáknak vonatkozik, de nagyban és egészében véve a tisztekre nére is.

VIDÉK.

Felkérjük vidéki tudósainkat s lapunk tisztelt harátait: sziveskedjenek az Egyetérés szerkesztőségét minden választás körüljárásáról, mozgalmáról, jelöléséről távirattal vagy levelel értesíteni, hogy minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az országban immár mindenütt megindult választási mozgalmakról.

EGYHAZ.

A postai iraslati hithűségét képviselőtestület tegnap délelőtti 10 órakor a hitközségi elnökségben tartotta rendes közgyűlését, meg minden eszerte vezetni. Az elnök megnyitotta a gyűlést az előjárású névelés kijelentéssel, hogy az alapzabályok módosítása szükségessége vált.

Sándor és dr. Papp David felszólalásai után Szabolcsi Miksa ügyelmebe ajánlja dr. Schüchterné házában ceptán az orthodox hitközség állítja fel. Ezután az elnök röviden reflektált a felszólalásokra és utalt arra, hogy a reformok késlekedésének fő oka a deficiens költségvetésben rejlik.

A hírlapírók nyugdíjintézete.

A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete vasárnap délelőtti tartotta Falk Miksa elnöklettel rendes évi közgyűlést az intézet alkotmány-utcai helyiségében.

Falk Miksa elnök megnyitotta a gyűlést, konstatálta a határozatképesegét s melegen üdvözölte az egybegyűlteket, kik sokatlanul nagy számban jelentek meg. Ezután a gyűlés közgyűlési elnöke Székely Sámuel és Fritrik Tivadar tapokt kérték fel.

Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentését az elnök 1900-iki évről a közgyűlés tudomására vette. A felügyelőbizottság elnöke, Székely Sámuel, a közgyűlést megnyitotta, majd Székely Sámuel beszámolt a közgyűlési munkájáról, melyet a nyugdíjintézet ügyei két évvel az elkövetkezéssel hátrahagyott bizottság elnöke.

Ezután a szavazást ejtették meg. A szavazatszéd bizottság tagjai lettek Sturm Albert előlekte lett Székely Sámuel és Székely János. Előnk a gyűlést felkérte Székely Sámuel, a szüneteltetése után kihirdette a választási eredményt, mely szerint az igazgatóság bevéltásként: Czékely Lajos, Gelléri Mór, Sturm Albert, Schüller Zsigmond, Szatmári Mór. A felügyelőbizottság tagjai lettek: Fay Béla, György Aladár, Lendvay Sándor, Peisner Ignác és Szécs Pál.

A közgyűlés után déli egy órakor fényes lakoma volt az István téren szálló nagyteremben. Jelen volt a lakomán Hegedűs Sándor kereskedelmiügyi miniszter is, a ki dr. Falk Miksa elnök jobbján foglalt helyet. Ott voltak azoknak: Adorján Sándor, dr. Bán Zsigmond, Csajthay Ferenc, Czékely Lajos, Deutch Antal, Lovag Falk Zsigmond, dr. Fekete Ignác, Fenó Sándor, Fenóssy Adolf, Friedmann Lipót, dr. Friedrich Tivadar, Fodor Ferenc, Fuchs Lajos, Gelléri-Szabó János, Gelléri Mór, Gondai Béla, Heltai Ferenc, Kalnoki Henrik, Keszler József, Lendvay Sándor, dr. Löw Samuel, Mezei Ernő, dr. Neményi Ambrus, Peisner Ignác, Póór Jakab, Rákosi Jenő, Sasvári Armin, de Schermann Adolf, Sebők Zsigmond, Sturm Albert, Szatmári Mór, Székely Sámuel, Szokolay Kornél stb.

Dr. Falk Miksa: Tisztelt harátim! Éggy raxiból tudom, hogy közös ébrenkedni még kategorikusan lehet osztani: Vanak jó ebek és rossz toszokkal, rossz ebek és jó toszokkal, rossz ebek és jó toszokkal — ezek a leggyakrabban fordulnak elő, (Derűltség), de vannak — igaz, csak nagyon ritkán — jó ebek jó toszokkal is. (Derűltség.)

Nyugdíjintézetünk valóban, a mint a barátom mondta, husz év alatt a virágos oly fokot érte el, a melyt husz év előtt magam sem tartottam volna lehetségesnek. De azon tőb tényező közt, a mely az eredmény elérésére közreműködött, a legtöbb súlyjal az biri, hogy bármennyire eltörök voltak nézetünk működésünk más terein, ha ezen intézet érdekeiről volt szó, megmutint közöttük minden véleménytelenség, elnyomtatunk minden személyes érzékenykedést és csak a céllt tartottuk szem előtt. (Ugy van! Tetszés.)

De, uraim, e fényes eredményt fenn is kell tartani. (Ugy van!) Ismerök önök Macehiavelli régi mondását, hogy az államokat azok az elvek tartják fenn, a melyeknek megalkotásukat köszönhetik. Azért én póharszmat arra az egyetértenre emelem, a mely intézetünköt hálá istennek, felvirágoztatta és kívánom, hogy jövőre is legyen megalkotva azt a jelölés, a melyet fényes urunk választott magának: Virus unitis! (Élénk letzés, eljénés és taps.)

Hegedűs Sándor, a mi igen tisztelt alelnökünk (Élénk eljénés), intézként és karunk reputációja körül szerzett egyéb érdemeit miniszternek az intézet elnökségétől azzal, hogy személyében módosítottatott arra, hogy az újságírókó tájlatát el a legutolsó előlektelet is le- rókutok és alapítván tovább kimutassuk. (Élénk derűltség.) Hegedűs Sándor régi és nagyérdemű újságíró, de senki sem állíthatja, hogy túlságosan portálós, vagy hogy az ő védelmében magukat túlságosan elcsodálósok toz volna. Ez kétségen kívül abban a rá nézve huzog toz volna. Ez kétségen kívül abban a rá nézve huzog toz volna.

Keszler József: Az újságírókó ebek híresek arról, hogy azok az újságírókó mindig csak magukról beszélnek. Ez csak revalche. Ok egész even át mindig beszélnek másokról, ő rólok csak igen kevesen; illo tehát, hogy egy napon mégis legalább önmagukról szóljanak. És hát meg kell valani, hogy az újságíró igazán kiváló teremtés az istennek, ha nincs is külön istene, a mint Neményi Ambrus mondta. (Derűltség.)

Hegedűs Sándor: Tisztelt uraim! (Halljuk! Halljuk!) Sohasem tagadtam, hogy hírszék vagyok arra, hogy hírlapíró voltam, dacára annak, hogy nemely oldalról inkább valódnak azzal, hogy maglatszik rajtam, hogy hírlapíró vagyok. (Derűltség.)

Egy határozás azonban ennek az általános szempontnak minden nagy előnye mellett is van és ez az, hogy erélylly, heveti küzdelem bonyolult szolgálataiban, ezt az általános szempont sem engedni meg. Ezért mar a kezdet kezdetén, a miniszteremem első heteben azt mondatam magamnak: nemelyeket lehetetlennek a lelkesedés birni, mert egy bizonyos specialis érdekeknek szolgálataiban nem állhatnak, de szonant vezetőül jól csak nekem, ha a hírpropaganda ából az általános szempontból nézetem szerint mindent, meg a specialis kollégára emelem én is polaramat: alelnök társamra (Eljénés.)

Sturm Albert. T. uraim! Azon vagyok, hogy halálos ellenséget szerzek magamnak. (Felkiáltások: Tobb is van mar!) Egy különösen érdekes kollégámat készültök ütnepelni, a kiról azt irták a lapok, hogy ez idő szerint 30 éves újságírói jubileumát ünneplné, ha nagy szerényesem nem tiltaná el attól, hogy e személyes vonatkozású évfordulóra csak ügyet is vessem. De minden itt együtt van, hanem ünnepeljék kényünk-kedvünk szerint. (Halljuk! Halljuk!)

Nem lehet az én hivatásom Mezei Ernőt azólkert magasztalni, a miket három évvel óta a függetlenség eszme szolgálataiban tett és szenvedett; azért az önfelető következetességemért, a melyllyl kitartott az általa errett észszel és langoló meggyőződéssel megválasztott, bizonyára gyakran rögös és görnyös ösvényben a pártkülönbség nélkül magasztalhatjuk benne az őzlettel idealizált, a melyt ő ezen egész idő alatt bevetté azon nemes eszmékért való küzdelmében, a melyek őt a pártok fölé emelték és a melyek nem egyszerű a pártjára is rálehettek az eszményes fényes zomancat.

Bármennyire távol álljanak is tőle politikai irányban sokan, mégis mindig közel állott Mezei Ernő mindazokhoz, a kik a magyar nemzet haladását akar a szabadság országba vezetni, a kik a magyar nemzet haladását akar a szabadság országba vezetni, a kik a magyar nemzet haladását akar a szabadság országba vezetni, a kik a magyar nemzet haladását akar a szabadság országba vezetni.

meg azt is, a mi politikuskál gyakran a legtöbb, a pártszempontot is. Es ha nem hivatása is mindnyájunknak, hogy ma gazsálva ünnepejlük a függetlenségi párti Mezei Ernőt bizavt mindmennyiben nyújthatjuk kártári szerelhetőséget és hazafias nagybushossúságunk köszönjüket, a melyben eszermó és habrag testvérségek önkömetek, az ideális mus fenköb bejónaknak, a ki mindig és mindenütt sorom póba állott mindazért, a mi jó, a mi emberi, a mi nemzeti, a mi magyar! Eljén Mezei Ernő. (Élénk eljénés.)

Mezei Ernő úgy érzi magát mint a zsarokt a szio padon, a kinek perczejk frázisokot mondanak a szemébe és a ki kényetlen azokat meghallgatni, mert ugy van a szerepeben előírva, a nélkül hogy hatalmával közebe lépne. A jubileum ő benne csak kellemetlen érzéseket kelt. A közmondás azt tartja, hogy az ember meg a főnyereményt is megkeríti; de ha ezt is úgy végig kellett küzdeni, bizony megzúlnék az a jelentőség, hogy ezen dalmi fogalmak szonant is. (Élénk letzés.)

Szatmári Mór a jó ebekhez jó toszokt akar mondani s ezért jó ember egészésegére emel poharat: Falk Zsigmond lovagára, a ki ma hetvenedik születésnapját ünnepli. (Leikes eljénés.)

Gonda Béla miniszteri osztálytanácsos Molnár Antal közönségit fel, szep szavakban emlékezik meg a nyugdíjintézet körül titkár állásában szerzett érdemeiről. (Élénk eljénés.)

Gelléri Mór dr. Löw Samut, a nyugdíjintézet orvosát köszönti fel. (Eljénés.)

Rákosi Jenő: A nyugdíjintézet ebedjén nem mint vendég jelenik meg, hanem azért, hogy feltűnő az újságírás minden ügyével való érkölés és anyagi szoldártságot. (Élénk letzés és eljénés.)

— Személyi hírek. Ferenc Szalvator föherceg és Mária Valéria főhercegnő Bécsebe érkeztek. — Lipót bajor herceg Münchenből Bécsebe utazott.

— Egy királyleány a kerékpáron. VII. Eduard angol király legifjabb leánya: Viktória hercegnő a minap lady Mesgrave kíséretben kerékpározni indult a windsori parkban.

— Bucsú a Józsefvároiban. A főváros egyik legnagyobb kerületének, a Józsefvároshoz tartották meg tegnap, a régi hagyományos szokásokhoz híven élénk részvételmellet, verőfényes időben a bucsú. Az ünnep házi része reggel 7 órakor kezdődött a plébánia templomban csendes misével.

UJDONSÁGOK.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőket, a kiknek előfizetésük április 30-án lejárt, hogy azokat minél előbb megújítsák sziveskedéssel, nehogy a lap szünetelésében fenakadás álljon be.

Előfizetési árak: Egész évre . . . . . 40 k. — 1. Negyedévre . . . . . 10 — 2. Egy óra . . . . . 3 — 60.



SPORT. — A magyar atletikai szövetség bajnoki vívóversenye...

A debreczeni lövészenyek. — Az Egyetértés tudósítójától. — A debreczeni lövészenyek...

A bécsi lövészenyek. — Az Egyetértés tudósítójától. — Nagy közönség...

Budapesti ügetőversenye. — Háik nap. — Tegnap volt az ügetőversenyek második napja...

IV. Városligeti díj. 1200 k. 3600 m. — I. Br. Senney I. 84 stm. Lokal (Senney G.)

III. Áprilisi handicap. 1000 kor. 3000 m. — I. Winerer. némes 58 pk. Pava (Nelson).

II. Handicap. 1000 k. 2600 m. — I. Winerer. némes 58 pk. Pava (Nelson).

HÁZASSÁG. — Eklövés, Pényes esküvő volt tegnap délután a dohány-utcai izraelita templomban.

GYÁSZROVAT. — Aldor Ármán újságról tegnap temették el. Csaldán kívül a Budapesti újságról...

TÁVIRATOK. — Zára, apr. 28. Baidée Rousseau francia miniszterelnök...

Roma, apr. 28. Az 'Italia' megezőfője Rappola úrnak lemondásának híre.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. — A tavaszi második luxusbörszár díjazása...

Felelős szerkesztő: Dienes Márton. — Tulajdonos és kiadó: „Egyetértés” Hirtalpacadó, Irod. és Nyomda-Bésv. Társaság.

Napirend 1901. április 29. — Napirend: Hétfo, április 29. — Rom. kath. Peter vt.

A kínai bonyodalom. — Berlin, apr. 28. A Wolf-ágyonokészlet jelentő Pekingből...

A közönség köréből. — Barber Sagra-da-pastillái. — Gyomorerosító, tisztító szer.

SERRAVALLO China-bor vassal. — Kínai gyógyászati készítmények...

FKV BRÓDY SÁNDOR „FEHÉR KÖNYV”-ének új kötetei minden második hónapban jelennek meg.

KÖZGAZDASÁG. — KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE. — Az ecetgyárosok egyesülete...

Somossy-Mulató. — Albrecht Ferenc igazgató. — Pentánnyitás 7 órakor.

„Venus a földön”. — Keddre, április 30-án, visszavonhatatlannal becsúsladása...

FOLIES CAPRICE. — Die Familie Bernstein in Ostende. — Itta: Caprice. — Est megkezdő: Boeckai traktéros.

Der schöne Ulrich. — A remek télikertben reggel 5 óráig cigányzenekar játszik.

Foulaud-selyem 63 kr. — G. Henneberg selyemgyáros, es. és kir. udv. szállító Zürich.

